



教育扎堆现象依然令人忧

小学“超大班”有的到了70人

本报记者 常学艺

2013年全市建设中小学70所，幼儿园100所，缓解班额大、上学难问题被列入十大民生实事。9日，记者了解到，德城区、经济技术开发区和运河经济开发区在今年会新建或改扩建学校28所，2014年春季后投入使用。



北园小学校长
市人大代表 苏霞



德州市教育局副局长
市政协委员 韩炳军



实验小学校长
市人大代表 刘呈祥



人大代表刘呈祥>>

上学没必要车接车送

周一至周五上午11点和下午4点多，在小学门口会聚集大量接孩子的家长，他们常将车停在机动车道上，造成交通拥堵，也威胁着孩子的安全。

9日上午11时，在天衢东路小学门口，和平时一样，家长随意地将电动车、私家车等停放在学校门口。家长孙强告诉记者

本报记者 常学艺

人大代表史丽丽>>

建青少年网络活动阵地

目前网络市场的繁荣一方面给居民带来方便，另一方面也让部分青少年陷入网瘾不能自拔。

对此人大代表史丽丽提出建立青少年网络

活动阵地的建议。青少年上网宜疏不宜堵，科学地运用一些技术手段过滤掉不利于青少年成长的网站，建立绿色的网络活动阵地。

本报记者 郭光普



盲校校长盛德勇>>

给盲人按摩更多支持

目前德州约有3.85万视力残疾人，盲人的生存状态不容乐观。德州市特殊教育学校校长盛德勇告诉记者，目前按摩行业存在一些不规范现象，盲人按摩店作为重要的谋生手段受到冲击，他呼吁全社会给予盲人按摩更多的支持，“做一次按摩，献一份爱心。”

盲校毕业生通过做按摩都能实现自立，经济

状况相对好一些。盲孩子首先要学会自食其力，自谋职业。

盛德勇还说，盲校毕业的学生中有四成多都成了家，而普通没上过学的盲人也有一成多，盲人还有整个残疾人群体的婚姻情况都不乐观，“呼吁社会给予盲人更多的空间，更多的机会，更多的认知。”

本报记者 刘振

音乐老师被抽去教文化课

“我们学校应该设置36个班共1800名学生，而现在学校是49个班3100名学生，远远超出班额标准。”德州市实验小学校长、市人大代表刘呈祥说，他们学校教师资源在全市来说已经算很好，但仍旧被“分割”，像部分专业的音乐美术老师也被抽走教文化课。为响应每天阳

光体育一小时的号召，实验小学要求每天学生都要抽出时间锻炼，假如当天没有体育课，则在最后一节课由班主任老师带领学生课外活动。假如体育老师足够，也就不需要出此下策了。“好点的班级有55人，部分班级能达到70人，严重制约教学质量提升。”

北园小学校长、市人大代表苏霞告诉记者，她们学校从18个班扩展到现在的38个班，一个老师照顾不了那么多的学生，想活动无场地，使学生们享受不到优质资源，素质教育更难以落实。“从侧面也导致了社会上各种辅导班蜂拥而起，学生负担也越来越大。”

学生越来越多学校却没增多

之所以会造成这样的局面，德州市教育局副局长、市政协委员韩炳军认为，近些年各所小学周围不断新建小区，且大都以高层为主，像天衢东路小学周边现在还有不少在建住宅，造成人口密度大，上学压力大，学区内学生越来越多，而学校这

些年却没怎么增加，必然直接导致班额大。“我建议开发商在建小区的同时应该配置相应的教育资源，替老学校分担压力。这在山东有的地方做得比较好，像临沂，在建新小区之前要先把学校规划好，多大的小区匹配多大规模的学校，我们也该这样。”

“还有一个原因就是，德城区的教学质量和管理水平在全市来说比较高，为了让孩子上好的初中和高中，很多县里家长想尽各种办法也要把自己的孩子送到德城区的学校，更加大了中小学的压力。”韩炳军说。

新城区教育规划要提前做

苏霞建议，首先应该取消择校制，严格按照教育局划分，在所属学区上学，避免都想法涌进好学校；还有就是希望重新划分学区，分散部分学校招生的压力，共享教育资源。另外，现在很多家长虽然住在开发区但依旧信任德城区的教育，应该提高开发区的教育吸引力。

“整个城市的发展在往东走，今年新建扩建的学校中有很多在经济技术开发区，提前做好教育规

划，合理分配教育资源，另外，在德城区内我们针对调研的结果也对有些学校进行了扩建或改建。”韩炳军说。

韩炳军告诉记者，很多学校因为配置不完善，无法满足现在学生的需求，所以面临改建，另外为分担班额压力，在三区都会新建学校。“德州二中的校内没有操场，还有不标准学生宿舍，今年都会进行改造。”

“在德城区除了二中改建外，在德州学院以西大学路以北会新建德州学院附小，现在已经开工。天衢路上南龙国际幼儿园也已经规划建设中。”德州市教育局计财科科长赵海彬说，在经济技术开发区，八里庄小学图纸设计也已完成，已着手开工建设，同济中学也列入扩建计划，还会建设几所小学和幼儿园，运河经济开发区石家庄小学和七中都会在今年完成扩建。